



你是哪一种“考碗族”?

专刊记者 吕天娇

12月5日,烟台近万人参加2011年度国家公务员公共科目笔试,相比去年多了千余人。近年来,公务员考试热度高涨,随之也流行起了一个时髦的名词,考公务员的人被称为“考碗族”。为求得一份稳定的工作和不错的待遇,很多大学生加入了“考碗族”的行列。

专业“考碗族”:就业压力下的无奈选择

鲁东大学政治与行政系的黎婷称自己是专业“考碗族”,为了“考碗”她放弃了考研,也不忙于赶赴各种招聘会。“现在,我的首要任务就是准备公务员考试,这可能有点‘破釜沉舟’的意味。但如果我和其他同学一样奔波于各个招聘会,就会分散精力,到头来得不偿失。这是有前车之鉴的。”她说。

那么,“考碗”是不二选择吗?黎婷的答案耐人寻味。“去‘端公家饭碗’吃皇粮”这些想法可能有些“守旧”,但在目前的就业压力下,我觉得很实际。”

业余“考碗族”:求职路上的被动选择

烟台大学政法学院应届毕业生刘可的“考碗”经历则“潇洒”得多。

“没有认真复习,只买了些题做做。”刘可将自己去年的“考碗”经历戏称为“蜻蜓点水”。她说:“其实我对当公务员没多大期望。这不是我的唯一选择,我只不过想给自己提供

更多机会。再说,公务员考试就好比千军万马挤独木桥,如果我真能挤过去,那真是‘天上掉馅饼’的事。但即使没有,我也无所谓,全当为自己积累经验了,据说不少大企业招人,就是参照公务员考试的模式出题。”

理性“考碗族”:职业理想与“皇粮”无关

还有一部分人为了实现自己的职业理想,而不经意间加入了“考碗”的大军。对他们来说,不吃“皇粮”无所谓,重要的是找到与自己专业和兴趣爱好相符的工作,这些人相对也比较理智。

山东工商学院国际经济与贸易系的刘宁晓,她希望找到一个与自己专业对口的工作来学以致用。在公务员“凡进必考”原则的影响下,考试这一关是必须通过的。她说:“我和许多同学都属于不经意间加入了所谓的‘考碗’大军。其实对于我们而言,考公务员已经不单单是个饭碗问题了,它只是我们实现自己职业规划的一步而已。拿我来说,到税务总局工作是我的理想,但绝对不是唯一选择。”

刘宁晓去年以2分之差与公



务员失之交臂,如今她在上海一家大型媒体从事着与自己专业相关的工作,工作后她对“考碗”有了更加深刻的体会,她说她不会再为了考公务员而考公务员,她认为实力和兴趣才是衡量是否适合从事某项工作的标准。

放弃“考碗族”:终于明白自己要什么

“这辈子我可能都不会忘记过去一年发生的事情,但是我很庆幸在最后我知道自己要的是什么!”谈到过去考公务员又放

弃的事情,鲁东大学计算机系的李秋明不免有些激动。

大四上半学期,李秋明开始准备考研和公务员考试。“当时主要还是一门心思在考研上,但是看大家都在报考公务员,我也就跟着报了名。”12月参加完考试后,李秋明就紧接着复习考研了。就在这个时候,他接到了公务员的面试通知。面试的过程还算顺利,但是想到公务员的录取比例不高,他又开始准备找工作了。那段时间李秋明过得很混乱,一会儿

担心公务员能否被录取,一会儿担心考研,同时还要忙着留意各个公司的招聘信息。

“也许是幸运之神眷顾了我,3月的时候我竟然找到了工作,同时被告知通过公务员面试,更幸运的是我的考研成绩也不错,可以进入面试。”经过一段时间的思考,他选择了去工作。”

如今李秋明从事着自己喜欢的工作,并且有着很好的发展前景。对于当初放弃公务员,他并不后悔。

另一道风景

烟台职业学院公共管理系09文秘 齐伟

“你信任,你就得到你所信任的;我诚信,我同样收获万千世界。”提笔,轻轻地在校园自动售报架上留下我的痕迹。

一年前,怀着一颗好奇的心我走进了这个报架,飘着油墨香味的《齐鲁晚报》,简单的小纸盒上歪歪扭扭的字体:无人售卖,请自觉投币,每份0.5元。我微微一笑,顺手买了一份,没想到,就是这样一个动作,从此爱上了读报,更爱上了这样的售报方式。

现在,每天不管早晚,只要有时间

我都会去报架那买一份《齐鲁晚报》,然后,带回教室如饥似渴地阅读报上的文字。开始留心国家大事,关注社会小事。从《今日烟威》到《今日烟台》的全新改版,从连载笔记到大学生专刊,齐鲁晚报带给我不一样的收获和感受。自动售报架以一种轻松方便和坚持的方式无形中培养了我的一种阅读习惯,甚至影响了我周围的同学,大家习惯了在忙碌了一天后,换一种心情,在自己的角落,摊开报纸,沉浸于报纸中,仔细地阅读每一篇文字。

感谢,我们从阅读中收获天下新闻;感动,来自于报架背后的信任和大家的诚信。

在这个诚信缺乏的年代,很高兴看到大学校园里这道美丽的风景线。信任没有理由,而诚信更没有任何理由。在那样一个小角落里,没有人去关心你是否投币,真正在乎的是我们自己的心灵。每当看到小纸盒里散落的零钱,我都会莫名的感动和欣慰。就这样,让这道风景永存,让诚信永存。

谢谢你,自动售报架。

杂七杂八一语堂

1.我宿舍一兄弟,一次打完篮球回来,口渴得要命,看见桌子上一饭罐的水,看过去好像是还泡了点蜂蜜,心想:哪位这么理解我呀!咕噜咕噜……先喝了再说,喝完之后,直纳闷,这水怎么有泡泡呢?后来另一位兄弟回来,在那边叫,谁这么好心帮我把饭罐给洗了呢?我还加了点洗洁精在里面……全宿舍人知道后,笑翻了,还好,他比较壮点,就当做洗胃了。

2.大三下半年,期末考试考十门,考完第二门的时候我明确知道自己前两门肯定要挂了,于是乎回宿舍后跟哥们商量对策,大家七嘴八舌的没个好办法,这时候杨磊发言了:“你就办个缓考吧!就说是我病了,不能考了,推迟下往后再想办法。”

我说:“不行啊,病了那怎么前两门去考了?不大行吧?”

杨磊来强的了:“咱孩子要强,非得考考试,不行吗?”

暴汗,“咱孩子要强”又成了宿舍经典语句。

3.我上大学的时候,特渴望拥有张自己的凉席,特别是那种麻将块的,可惜咱是穷人,总也买不起,于是乎睡上麻将凉席成了咱最大的梦想。记得那年10月底,天突然降温了,号称第二天会很冷,宿舍哥们儿说:“今晚不铺凉席了,太冷。”我赶紧说:“你不铺我铺啊,给我爽爽。”

结果,爽是爽了,第二天就感冒了。

4.大学那时候,不知道为什么大家总是生活在饥饿中,怎么吃都吃不饱,下面我描述一下某天中午我和李建在东院吃的饭:

本人:3块钱的菜+5毛钱的米饭(正常饭量)

李建:我俩一共吃了15块钱的烧肉(每次买5块钱的,分三次买的),3块钱的菜+1块钱米饭(其间吃完米饭还有点菜,就又买了2个烧饼就着吃了),吃完不饱,又买了一碗米线+4个包子,李建吃完上述食物后,拍了拍肚子,说“总算有点底了。”

(本文无任何夸大其词的成分,完全是真人真事)

征稿启事

本版本着说大学生的事儿,为大学生服务的办刊主旨,开设“校园资讯”“创意留言板”“教师风采”“我的大学”“宿舍趣事”等,介绍烟台各大大学院校的最新校园资讯,开辟一块大学生之间交流的平台,有节日的祝福或者想向某位同学或老师或亲人道歉都可在留言板交流,更将展示各院校名师风采以及精品课程的分享,同学们有大学生活的感悟,无论是对学业、就业还是感情的文字都可投给我们,咱都可以在大学生专版上晒晒。

大学生专版互动邮箱:qlwblxzkdx@126.com

校园采风



●12月3日中午12时,烟台大学第七餐厅附近,由阳光爱心社倡导的“12·3世界残疾人日,我们爱心在行动”签名活动吸引了众多同学的关注。

在第七餐厅前的主干道上,同学们来来往往,阳光爱心社的宣传板格外醒目。阳光爱心社的成员则积极走动,发放传单,倡导同学们关注残疾人事业,引导他们在横幅上签下名字。几支签字笔飞快地传递着,“你传递的不仅仅是笔,更是一颗颗爱心。”一位同学认真地说道。

●12月2日上午9时,由山东工商学院就业指导中心筹备组织的招聘会将在该院艺术中心礼堂举行,毕业生踊跃参加,最终有13名毕业生接到录用通知。目前该校就业指导中心正在与淮南矿业、比亚迪等著名企业接洽,积极争取他们到山东工商学院进行专场招聘,以进一步拓宽毕业生的就业渠道,为毕业生创造更高层次的就业机会。

●从11月30日起,烟台大学摄协举行为期一周的“爱在天鹅湖”系列活动,让同学们在欣赏到天鹅美丽的同时,更多地了解到天鹅生存的现状,号召同学参与到保护天鹅的队伍中来。

此次“爱在天鹅湖”就是旨在给同学们扫除对于天鹅知识的盲点,让更多的人了解天鹅,即使不能亲自接触保护天鹅,也要保护我们身边的动物们以及他们赖以生存的自然环境。

●11月30日,为期4天的2010全国三维数字化创新设计大赛现场总决赛在常州科教城圆满落幕。鲁东大学交通学院“旋翼飞机”项目进入总决赛,并在参加总决赛300项作品中脱颖而出,荣获大赛三等奖(工业工程组)。